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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

2012年高考福建卷试题及答案解析
文 科 数 学
第I卷（选择题 共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1. 复数
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【答案】A
【解析】
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2. 已知集合
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，下列结论成立的是（   ）
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【答案】D
【解析】
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3. 已知向量
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【答案】D
【解析】
[image: image23.wmf](1)220
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4. 一个几何体的三视图形状都相同，大小均等，那么这个几何体不可以是（   ）

A．球          
B．三棱锥         
C．正方体        
D．圆柱 
【答案】D
【解析】圆柱的三视图，分别矩形，矩形，圆，不可能三个视图都一样，而球的三视图可以都是圆，三棱锥的三视图可以都是三角形，正方体的三视图可以都是正方形
5. 已知双曲线
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【答案】C
【解析】由题，
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6. 阅读右图所示的程序框图，运行相应的程序，输出
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【答案】A
【解析】进入循环体，

第一次，
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然后，退出循环，输出
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7. 直线
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【答案】B
【解析】圆心为原点，到直线的距离为
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8. 函数
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【答案】C
【解析】三角函数会在对称轴处取得最值，当
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9. 设
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【答案】B
【解析】π为无理数，
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10.若直线
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【答案】B
【解析】如图，当
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11. 数列
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【答案】A
【解析】
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12.已知
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其中正确结论的序号是（   ）

A．①③    
B．①④    
C．②③     
D．②④
【答案】A
【解析】
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【法一】
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【法二】又因为
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分。把答案填在答题卡的相应位置。

13. 在
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【答案】
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【解析】由正弦定理，
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14. 一支田径队有男女运动员98人，其中男运动员有56人。按男女比例用分层抽样的方法，从全体运动员中抽出一个容量为28的样本，那么应抽取女运动员人数是_______。
【答案】12
【解析】由题，女运动员数为42，因此抽取的运动员为
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15. 已知关于
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【答案】
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【解析】由题，
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16. 某地图规划道路建设，考虑道路铺设方案，方案设计图中，求表示城市，两点之间连线表示两城市间可铺设道路，连线上数据表示两城市间铺设道路的费用，要求从任一城市都能到达其余各城市，并且铺设道路的总费用最小。例如：在三个城市道路设计中，若城市间可铺设道路的路线图如图1，则最优设计方案如图2，此时铺设道路的最小总费用为10。

现给出该地区可铺设道路的线路图如图3，则铺设道路的最小总费用为____________。    
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【答案】16
【解析】最短路线为
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三、解答题：本大题共6小题，共74分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

17.（本小题满分12分）在等差数列
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【答案】
【解析】
（Ⅱ）现分别从
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的前3项中各随机抽取一项写出相应的基本事件，并求这两项的值相等的概率。

【答案】
【解析】
18.（本小题满分12分）某工厂为了对新研发的一种产品进行合理定价，将该产品按事先拟定的价格进行试销，得到如下数据：
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（I）求回归直线方程
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【答案】
【解析】
（II）预计在今后的销售中，销量与单价仍然服从（I）中的关系，且该产品的成本是4元/件，为使工厂获得最大利润，该产品的单价应定为多少元？（利润=销售收入—成本）

【答案】
【解析】
[image: image180.png]


19.（本小题满分12分）如图，在长方体
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【答案】
【解析】
（II）当
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【答案】
【解析】
20.（本小题满分12分）某同学在一次研究性学习中发现，以下五个式子的值都等于同一个常数。
（1）
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（I）试从上述五个式子中选择一个，求出这个常数；
【答案】
【解析】
（II）根据（Ⅰ）的计算结果，将该同学的发现推广为三角恒等式，并证明你的结论。

【答案】
【解析】
21.（本小题满分12分）如图，等边三角形
[image: image156.wmf]OAB
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（I）求抛物线
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【答案】
【解析】
（II）设动直线
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轴上某定点。

【答案】
【解析】
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22.（本小题满分14分）已知函数
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（I）求函数
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【答案】
【解析】
（II）判断函数
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【答案】
【解析】
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